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VIZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY KROMĚŘÍŽ, 1. MÁJE

Naše škola je místem, kde se nejen učíme, ale také rosteme jako lidé. Každý den vytváříme
prostředí, kde se úspěch stává nedílnou součástí každého z nás. Společně formujeme
budoucnost plnou radostných a významných okamžiků vedoucích k úspěchů.
Přesvědčení, že úspěch přichází nejen ve škole, ale i v životě, je pro nás hlavním motorem.
Pomáháme žákům budovat pevný základ, který je provází celým jejich životem.

Objevujeme svět: Motivujeme žáky ke společnému učení objevování informací a získávání
znalostí, které se stanou základem pro jejich úspěšnou budoucnost.

Přivádíme do praxe: Naučené znalosti jsou pro nás nástrojem, kterým můžeme formovat
svět kolem sebe. Žáci používají své dovednosti k řešení problémů a sdílení svých nápadů s
ostatními. 

Zkoumáme a posuzujeme: Vzdělávání je jako puzzle. Pomáháme žákům vidět jednotlivé
části a souvislosti mezi nimi, aby lépe porozuměli okolnímu světu.

Spojujeme a tvoříme: Povzbuzujeme žáky, aby spojovali získané znalosti a dovednosti,
tvořili něco nového a unikátního, což je pro ně cestou ke školním i osobním úspěchům.

Kriticky uvažujeme: Vedeme žáky ke kladení otázek, kritickému zhodnocení získaných
infomací a vytváření si vlastního názorů , což je klíčové pro jejich sebedůvěru a
samostatnost.

Rozvíjíme kreativitu: Inspirujeme žáky k rozmanitým formám myšlení a tvorbě, dáváme
volnost ve výběru prostředků a technologií za účelem nacházení různorodých řešení.

Vychováváme s ohledem na hodnoty: Učíme žáky rozpoznávat a respektovat hodnoty a
aplikovat je ve svém životě a přijmout odpovědnost za své rozhodování a konání.

Vzděláváme a vychováváme formativně: Kladením otázek, podporou diskuse a průběžnou
zpětnou vazbou rozvíjíme kritické myšlení, analytické schopnosti a schopnost reflektovat.
Zpětnou vazbu nepodává žákovi pouze učitel, ale i žák sám sobě, případně žáci sobě
navzájem.

žáci, rodiče, zaměstnanci
Základní školy Kroměříž, 1. máje



CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola Kroměříž, 1. máje je úplnou školou zřízenou Zlínským krajem. Školu
navštěvují žáci s mentálním postižením všech stupňů a žáci s více vadami v kombinaci s
mentálním postižením. Do školy jsou žáci zapsání na doporučení školského poradenského
zařízení, nejčastěji SPC Kroměříž.
Hlavním cílem školy je poskytování vzdělání a výchovy, která je zaměřena na rozvoj
základní dovedností a vědomostí potřebných k uplatnění v praktickém životě a na rozvoj
osobnosti žáků, s ohledem na jejich psychické i fyzické schopnosti a individuální možnosti
každého žáka.

Původně byla kapacita školy 250 žáků a žáci se vzdělávali na pěti elokovaných
pracovištích. Od roku 2018, škola disponuje pouze pracovištěm na ulici 1. máje. Ve
školním roce 2023/2024 navštěvuje školu 46 žáků, což je více než dvojnásobek počtu z
roku 2018. Kapacita školy bude od září 2024 snížena a maximální počet žáků bude nově
70.

KONCEPCE DALŠÍHO ROZVOJE ZÁKLADNÍ ŠKOLY KROMĚŘÍŽ, 1. MÁJE

Tento dokument je zpracován jako podklad pro konkurzní řízení na obsazení  místa
ředitele/ředitelky Základní školy Korměříž, 1. máje, se sídlem 1. máje 209/14, 767 01
Kroměříž. Jedná se o koncepci vyjadřující vize a záměry pro období let 2024 až 2030.
Vychází z dostupných dokumentů (zřizovací listina, výroční zprávy, školní vzdělávací
programy, koncepce rozvoje ZŠ z předchozího období, zprávy ČŠI, strategie vzdělávání
2030+ a z rozhovorů se zástupci pedagogických pracovníků školy, rodičů, zřizovatele a
odborníků z oblasti školství. 

VZDĚLÁVACÍ OBLAST

Naše škola (pedagogové, žáci i rodiče) se systematicky připravuje na přechod na formativní
vzdělávání, což znamená změnu přístupu k vzdělávání žáků a nastavení individuálních
kritérií pro každého žáka. Od září 2024 plánujeme změnu hodnocení žáků, přechod od
sumativního a slovního hodnocení, přes kriteriální hodnocení až k formativnímu hodnocení.
Na naší škole nejde o známky, ale o to, aby se každý žák rozvíjel podle svých
individuálních možností a schopností. Zároveň se připravujeme na změnu kurikula v rámci
Velké revize RVP.

Kroky k dosažení cílů
studium pedagogů v oblasti formativního hodnocení a vzdělávání
implementace nových forem a metod práce pedagogů
vytvoření nového, inovovaného ŠVP v souladu s platným kurikulem
postupné zavádění kritérií do vzdělávacího procesu žáků



MATERIÁLNĚ-TECHNICKÁ OBLAST

Naše škola má bohaté materiální zázemím a moderní technickou výbavu. Využíváme nejen
tradiční učební pomůcky, ale i digitální technologie, které nám umožňují poskytnout žákům
maximálně interaktivní vzdělávání a individuální přístup. Díky účasti ve vzdělávacích
projektech Šablony, OP JAK a podpoře ze strany MŠMT, se nám daří neustále inovovat
vybavení a zajišťovat kvalitní vzdělávací prostředí pro všechny naše žáky.

Historická budova naší školy, byla  postavená v roce 1886 v centru města Kroměříž. Díky
projektu Nová školní zahrada, financovaná z projektu SFŽP, který v letošním roce
dokončujeme, se nám podařilo revitalizovat školní zahradu a přizpůsobit ji co nejvíce
podmínkám pro výuku ve venkovním prostředí.
V brzké době nás také čeká důkladná rekonstrukce vodovodního a kanalizačního potrubí.
Rovněž se aktivně připravujeme na realizaci projektu Cvičeného bytu, který nám umožní
poskytnout praktickou výuku a dovednosti našim žáků díky financování z Evropských
strukturálních a investičních fondů.

Kroky k dosažení cílů
aktivní vyhledávání další finančních prostředků z projektů
dokončení projektu SFŽP Nová školní zahrada
příprava a realizace rekonstrukce vodovodního a kanalizačního potrubí
příprava a realizace projektu Cvičný byt, z výzvy č. 95. ESF

PERSONÁLNÍ OBLAST

V současné době na škole vyučuje kvalitní tým pedagogů a asistentů. I nadále se budeme
soustředit na vzdělávání pedagogů zejména v oblastech související s formativním
vzděláváním žáků a jejich rozvojem kompetencí a potenciálů každého žáka. Nastavení
kariérního plánu každého jednotlivého pedagoga v souvislostí s kompetenčním modelem
absolventů vydaným MŠMT v rámci strategie 2030+.

Kroky k dosažení cílů
vytváření prostoru pro týmovou spolupráci a sdílení know-how mezi pedagogy
podpora rozvoje mezioborových projektů a aktivit mezi žáky
zlepšení komunikace mezi vedením školy a pedagogy, respektování názorů a podpora
otevřeného dialogu
vytváření prostoru pro osobní a profesní rozvoj pedagogů v souladu s jejich
individuálními potřebami a zájmy
zapojení pedagogů do procesu tvorby a realizace nových vzdělávacích programů a
aktivit pro žáky
podpora inkluzivního přístupu ve výuce a práci s žáky se speciálními vzdělávacími
potřebami
monitorování a hodnocení efektivity vzdělávacích aktivit a pružná reakce na potřeby
žáků i pedagogů
udržování kontinuity a trvalého rozvoje pedagogického týmu jako základního pilíře
školy



ZÁVĚR

I přes nemalé pokroky učiněné během mého prvního období ve funkci ředitelky, vnímám, že
má škola i nadále potenciál se zlepšovat. Věřím, že společnými silami dokážeme udělat z
naší školy ještě lepší prostředí pro vzdělávání a rozvoj žáků. Budu se snažit naplnit školu
žáky a to až do její nové kapacity, zlepšit povědomí o naší škole v širším okolí a posílit
kvalitu výchovně-vzdělávacího procesu, s ohledem na individuální potřeby žáků. Těším se
na úzkou spolupráci s pedagogy, zaměstnanci školy, rodiči a dalšími odborníky, abychom
společně dosáhli našich stanovených cílů. 


